

慈利警方今年已侦破 3起命案积案

桑植召开治安管理工作 暨公安维稳工作会议

本报讯(湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 陈嘉曼)4月24日,桑植县公安局召开全县治安管理工作暨公安维稳工作会议,深入贯彻落实市、县公安工作会议精神,全面总结去年工作、分析当前形势,安排部署今年治安工作。副县长、县公安局党委书记、局长吴勇出席会议并讲话,党委副书记、副局长张耀中、治安大队全体民辅警、维稳专班成员单位负责人、各派出所负责人、派出所专职治安民辅警参加会议。

河口派出所、陈家河派出所、五里桥派出所就维稳、危爆管理、行业管理、校园安全等工作分别交流发言。会议就维稳、危爆、行业场所、打击工作进行讲评及部署,并对2023年治安管理和公安维稳工作作出了具体要求。

吴勇表示,新形势下,加强治安管理工作要以维护稳定为目标,以打击和管理为重点,以社区警务建设为载体,做精、做细、做实基层基础工作,切实做到巩固基层、夯实基础,努力为公安工作可持续发展奠定坚实基础。吴勇要求,必须要增强工作主动性和实效性。一是抓调查研究。切忌经验主义,要实地调研、座谈,下达切合实际的任务,做到有的放矢、事半功倍。二是抓制度机制。治安大队要做好顶层设计,抓好落实落地。三是抓习惯养成。要通过教育、培训树牢民辅警的宗旨意识、责任意识。四是抓督导调度。要通过督导发现问题、集中研判,采取措施推进工作。五是抓考评考核。要进一步细化工作措施和考核办法,做到可量化、勤晾晒、常总结。

群众小事 都是民警的大事

本报讯(通讯员 陈嘉曼)“警察同志,这边有个人睡在路边,好像喝醉了。”4月16日22时,桑植县公安局五里桥派出所接到群众报警。接警后,值班民警立即赶往现场澧源镇某路边,经耐心询问获知了男子的家庭住址,将其安全送回家中。

4月19日20时,该派出所接到熊某某报警,称其一个装有重要资料的资料袋在文明路街道附近不见了,请求帮助。值班民警赶赴现场,通过调取监控视频,发现被一位拾荒老人当废品捡走了。经与老人联系,民警在文明路社区四巷附近找到了失物,随后将其归还了失主。

一天内完成 400余人资格审核

本报讯(湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 王静)“终于为孩子们审完了!”把厚厚一堆审核表交给武陵源一中的老师后,张家界市公安局武陵源分局人口与出入境管理大队大队长贺洪涛松了一口气。

4月21日,为高质高效做好今年的民族优惠政策考生资格审核工作,武陵源公安分局人口与出入境管理大队提前谋划,认真组织开展资格审核工作。2023年是少数民族优惠加分实行“三一致”的首年,为充分落实上级政策,入境大队认真

学习湖南省教育考试学院的相关文件,充分领会文件精神,疑问之处及时与上级相关部门沟通协调,力争工作零误差。同时,联合市公安局人口与出入境管理支队抵达分局现场进行审批,对发现的问题及时向学校反馈,方便学生、家长及时更正再次送审,缩短了业务办理的环节和距离,大大提升了审核效率。24小时内,人口与出入境管理大队民辅警就完成了400余名学生享受民族考生优惠政策的资格审核工作。



15年前命案犯罪嫌疑人郑某被抓获。

本报讯(湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 田齐勋 李莉)慈利公安持续追凶15年,近日侦破了一起15年前的命案。这是今年慈利公安侦破的第3起命案积案。

2008年1月3日凌晨4时,慈利公安接到群众报案称,零阳镇(现零阳街道)一店铺老板廖女士倒在店内血泊中。接警后,警方立即成立“2008.1.3”专案组并组织警力开展侦查。被害人廖女士(慈利苗市人,殁年36岁)全身有多处刀伤,致命伤为左胸心脏处,初步判断这是一起故意杀人案。

据当时现勘老刑侦民警介绍,案发时间处于凌晨,天气寒冷,行人稀少,案发现场周围没有目击证人,也没有视频监控可供调查,案件侦破极其困难。发案后,市、县两级刑事技术部

门对现场反复勘察,侦查民警海量摸排。遗憾的是,15年来专案组民警围绕此案走访了上千户人家,排查了千余名人员,发布了大量协查公告,但受限于当时侦查条件等客观因素,案件一直未能取得突破性进展,嫌疑人身份成谜。

慈利公安刑侦人员一直没有放弃过对这起命案积案的侦办。近年来该局再次成立专案组展开攻坚,因案发年代久远,专案组梳理了“2008.1.3”故意杀人案的所有案件卷宗和物证材料,运用现代最新刑事科学技术对当年收集到的关键物证材料进行科学分析。

今年4月初,张家界市公安局刑事科学技术研究所传来好消息:刑事技术民警综合运用最新科学技术调查发现,嫌疑人可能为一名郑姓男子。专

案组得到这一线索后,对案发时曾在案发地周边的相关人员再次深度调查,发现郑某在案发当天的确来过慈利,有重大作案嫌疑。专案组从证据细节着手,全面梳理案件线索,将现有证据形成了完整的证据链。

4月7日,在张家界市公安局刑侦支队和当地警方的大力支持下,专案组发现并锁定了犯罪嫌疑人郑某的行踪轨迹,制定了详细抓捕方案。4月8日10时郑某被抓获。

经查,2008年1月3日,犯罪嫌疑人郑某与被害人廖女士在店内因口角发生争执,一怒之下用水果刀将对方杀害。行凶后,郑某东躲西藏,在外潜逃多年返回老家开了一家机电维修店。目前,郑某已被慈利公安刑事拘留,案件正在进一步办理中。

抖音主播被骗巨款已追回

本报讯(通讯员 陈嘉曼)“没想到被骗的钱还能追回来,派出所太给力了。”日前,在桑植县公安局芙蓉桥派出所,罗女士领回她被騙的近10万元后激动地说。

近日,芙蓉桥派出所接到群众报警称,被人在网上诈骗近10万元。民警根据线索梳

理,发现王某通过抖音平台刷礼物,与抖音主播罗某相识并获得罗某信任,以出售二手车为名骗取罗某近10万元。民警缜密侦查固定相关证据后,多次前往嫌疑人王某家中,对王某及其家属进行法律政策宣讲,最终王某主动来到派出所投案,如实供述了犯罪

事实。

原来,王某2022年6月与抖音主播罗某相互添加微信,通过微信聊天,当王某得知罗某有购车需求,表示自己有一辆车要出让,通过各种手段让罗某在今年1月至4月多次给其网上转账共计近10万元。